
Megszüntetett eljárás
Az eseményekkel egy időben tájékoztattam a 

település lakosságát a falulapon keresztül, hogy 2010 
december 1-jén a rendőrség megjelent a Polgármesteri 
Hivatalban, és több uniós pályázat dokumentációját 
lefoglalta –  kezdi mondanivalóját Budai Zsolt 
polgármester. A mai napig nem tudjuk hivatalosan, ki, 
konkrétan kit és milyen bűncselekmény elkövetésével 
vádolt meg, persze, sejtéseink vannak. A rendőrség az 
elmúlt hetekben lezárta a nyomozást, mivel nem 
állapított meg semmiféle bűncselekményt, és a 
lefoglalt iratokat visszakaptuk.

Az első perctől nem volt kétséges, hogy ez lesz az 
eljárás eredménye, hiszen az uniós pályázatok 
esetében nemhogy képtelenség –  fogalmazzunk 
finomkodva, –  szabálytalanul felhasználni a pénzt, 
hanem a pályázat alatt folyamatosan ellenőrzések 
vannak, a lehető legalaposabb módon, beleértve a 
pályázatban vállalt feladat megvalósulásának 
legapróbb részleteire is kiterjedően. Márpedig eddig 
minden pályázatunk végrehajtását mindig rendben 
találták. Így aki feljelentett bennünket, vagy nincs 
tisztában a szigorú ellenőrzések tényével, vagy nem 
hitte el, hogy tisztességesen járunk el, vagy egyszerűen 
be akarta a falu közvéleménye előtt mocskolni a 
hivatal dolgozóinak nevét.

Olyan ez a dolog, – folytatja a polgármester, – mint 
a nevezetes kabátlopás esete. (A szólás szerint ellopják 
az egyetemi előadás alatt a professzor kabátját, aki 
kétségbeesve keresi, –  de ez később már úgy megy a 
szóbeszédben, hogy a professzor, aki sajnálatosan 
valamilyen kabátlopási ügybe keveredett....) Hiába 
tudtam, tudta a hivatal minden munkatársa, teljesen 
kizárt, hogy bármit találjon is a rendőrség, - több, mint 
egy évig szóbeszéd tárgya lehetett, hogy én, vagy 
bármelyik munkatárs bizony törvénytelenül, saját 
hasznára „dolgozott”. 

Ezzel az 
eljárással 
egyrészt 
kifejezett anyagi 
károk is 
keletkeztek, 
ráadásul ez a tett 
bűncselekmény. 

Hamis vád bűntette ugyanis az, ha valakit hatóságnál 
megvádolnak bűntett elkövetésével. Az ügyvédünk 
szerint az ügyészségnek hivatalból el kéne indítani az 

eljárást a feljelentő ellen. Nem tudom, megteszi-e. Ha 
nem, akkor az ügyvédünk teszi meg a szükséges 
lépéseket, és büntetőeljárást kezdeményezünk a 
feljelentő ellen, ezzel párhuzamosan pedig polgári pert 
indítunk egyrészt a károk, a perköltség megtérítéséért, 
és a jó hírnevünk megsértése miatt nem vagyoni 
kártérítés megítélését kérjük a bíróságtól.

Szeretném hangsúlyozni –  mondja Budai Zsolt, – 
hogy nem a pénzről van szó. Ez elvi kérdés, 
mindenkinek meg kell tanulnia, hogy még az 
ellenségét, az általa gyűlölt személyt sincs joga 
tönkretenni azzal, hogy hamisan megvádolja, és egy 
közösség előtt tényként lebegteti azt, hogy a hamisan 
megvádolt ember bűnöző. Nyilván a törvény szerint is 
azért jár kártérítés, mert ez figyelmeztető és 
fegyelmező eszköz arra nézvést: mindenki jól gondolja 
meg, megalapozott-e a mocskolódása, a másik ilyen 
durva lejáratása, mások előtti súlyos és 
megalapozatlan megalázása.  Az ügy folytatásáról a 
megfelelő jogi lépések megtétele után továbbra is 
tájékoztatom a lakosságot. ■ SE

Start 
közmunkaprogram
Az előző falulapban 
beszámoltunk arról, milyen 
változtatások történtek a 
közmunkaprogramban. A 
beadott pályázatokat 

elfogadta a felsőbb hatóság. 
Összesen 29 embernek tud az önkormányzat 

munkát biztosítani. 8 fő már február 1-től dolgozik a 
csapadékelvezető árkok karbantartásán. 21 fő 
mezőgazdasági munkát fog végezni. Fél hektáron kert 
kialakítása történik, fóliasátrat készítenek, ahol 
zöldségeket termelnek. Hétvégeken képzésen is részt 
kell venni a dolgozóknak, de azt még nem tudni, mikor 
indul a képzés, amely szakmai képzettséget is ad.

Külön engedélyt kellett kérni, hogy az eredeti 
közmunka  programban elképzelt körteültetvény 
telepítését is elvégezhessük. A minisztérium megadta 
az engedélyt, de a telepítésre csak ősszel kerül sor, 
egyrészt azért, mert kerítést kell építeni a vadkárok 
kivédése miatt, másrészt azért, mert ha száraz nyár 
van, a facsemeték kiszáradnának, az őszi csapadék 
hatására viszont megmaradnak.  

Folytatás a következő oldalon >>>

Értesüljön falunk híreiről! 
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Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja
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>>> folytatás az előző oldalról
Budai Zsolt külön kihangsúlyozza: azt remélem, lesz még központi forrás közmunkások foglalkoztatására. 

Az azonban biztos, hogy az önkormányzat nem tud minden munkanélkülinek biztosítani munkát! 
Márpedig a 22.500 Ft segély kizárólag annak jár, aki 1 hónapot dolgozott. Ebben az évben még nincs 
probléma a segély folyósításával, de aki idén nem tud 1 hónap munkaviszonyt szerezni, jövő tavasszal 
semmiféle támogatásra nem jogosult!!!

Minden érintettet kérek, hogy akit nem tudunk alkalmazni, az keressen bárhol máshol munkát magának! Az 
új szabályozás szerint az önkéntes munkát is el lehet vállalni vagy vállalkozóknál kell jelentkezni. ■ SE

Tudnivalók a helyi adóról
Mindenki megkapta a hivatalos értesítést a helyben 

fizetendő adókról. Március 15-ig illetve a második 
részletet szeptember 15-ig kell befizetni a mellékelt 
számlán.

Háromféle adót kell helyben fizetni: kommunális 
adót, gépjármű súlyadót és iparűzési adót.  A 
kommunális adó egy évre 7.000 Ft. A jogszabály 
szerint 5 –  15 ezer Ft között állapíthatja meg az 
önkormányzat az évi adó mértékét. A környező 
településekhez képest is alacsony az adó általunk 
megszabott mértéke. Tisztában vagyunk azzal, - 
mondja a polgármester, - hogy sokaknak ez az összeg 
is megterhelő, de kötelező befizetni. A közhiedelemtől 
eltérően a kommunális adó nem a szemétszállításhoz 
való hozzájárulás. A szemétszállítás a bükkösdieknek 
ingyenes, azt az önkormányzat fizeti. Ez az adó 
csekély hozzájárulás a közvilágításhoz és a 
közterületek karbantartásához.

Az elmúlt években jelentősen nőtt az adófizetési 
morál, nyilván annak következtében, hogy 
szisztematikusan behajtottuk az adót. Valamilyen 
rejtélyes okból sokan azt gondolták, a kommunális adó 

befizetése nem kötelező, - miközben azt senki nem 
kérdőjelezi meg, hogy az adóhatóságnak be kell fizetni 
minden adót. Gyakori eset volt, hogy le akarták 
dolgozni a kommunális adó összegét az 
önkormányzatnál, - természetesen erre sincs lehetőség, 
- be kell fizetni, mivel így írja elő a törvény.

Ritkán, de adódnak félreértések a gépjármű adóval 
kapcsolatban is. Fontos tudni az érintetteknek, hogy 
ezt az adót törvény szabályozza, a helyi önkormányzat 
csak beszedi. Ha tehát valamilyen változás van a 
korábbihoz képest, az egy jogszabály változás 
következménye. Bárkinek problémája adódik, keresse 
föl személyesen a Polgármesteri Hivatalt, ahol pontos 
tájékoztatást kap.

Az iparűzési adó mértékét is központi jogszabály 
határozza meg, ezen belül egészen kicsi mozgástere 
van az önkormányzatnak az adó pontos mértékének 
megállapításánál. Az adó a vállalkozás bevételének 
nagyságától függ. A bevallásokat könyvelő készíti el, a 
helyi önkormányzat e hivatalos számítás alapján veti 
ki az adót.  Az iparűzési adó fizetési morálja elég jó. ■

SE

Nőnapi köszöntés
Március 8-a Nőnap.  Ezt mindenki tudja, - a férfiak virággal, esetleg 

ünnepi vacsorával, kisebb ünnepséggel készülnek ilyenkor, de a nők is 
számon tartják.

Kevesen tudják azonban, hogy mintegy másfél száz évre nyúlik vissza ez 
az ünnep, és mennyi, a nők egyenjogúságáért folyó küzdelem van mögötte!

A XIX. században a nők helye a tűzhely és a gyermek körül volt csak, a 
módosabb és gazdag, arisztokrata nők élete –  mai szemmel –  végtelen 
unalomban telt el, legfeljebb a hímzés és pletykálkodás hozott némi vigaszt. 
A nők először a művelődésre jelentették be igényüket: a század közepén 
Angliában divattá vált, hogy kisebb-nagyobb, kizárólag nőkből álló 
társaságokba meghívták az akkori kor felkapott botanikusát,  Benjamin 
Stillingfleetet, aki unalmas előadásaival félálomba kábította a lelkes 
asszonyságokat. Mivel azonban ez az úr divatos volt, ámde szegény, e jeles 
alkalmakra nem tudott az akkor elegánsnak számító fekete harisnyát húzni, 
hanem csak a köznapi viseletben, kék gyapjúharisnyában és rizsporos 
parókában jelent meg, ami szemernyit sem csökkentette a nők rajongását. 

Folytatás a következő oldalon >>>
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>>> folytatás az előző oldalról
Innen ered a mai napig használatos kékharisnya kifejezés, amivel kezdetben a tudásvágyó nőket illették, de 

hamarosan inkább gúnyos jelzővé vált, a tudálékos, fontoskodó nőkre használták. Mindenesetre az angol nők e 
korai lázadását a nők öntudatra ébredésének első jeleként tarthatjuk számon.

A Nőnap kezdetének azt az 1857-ben, New Yorkban tartott tüntetést tartja az egész világ, amikor 40 ezer, 
textiliparban dolgozó nő vonult föl, munkaidő csökkenést és a férfiakkal egyenlő munkabért követelve.
Ez a kor az iparosodás ideje volt, amikor a munkaidő 10-14 óra volt, és rendkívül rossz munkakörülmények 
között, megalázó bérért kellett dolgozni. Mindenki nagyon kevés pénzért robotolt, de a nők bére lényegesen 
alacsonyabb volt, mint a férfiaké. Nem volt tehát véletlen a tiltakozó megmozdulás. Igaz, ebben az időben a 
nők munkavégzése még nem volt általánosan elterjedt, de a családok megélhetése miatt szükség volt a 
keresetükre. Ezért a nőmozgalom első célja az volt, hogy a nők is dolgozhassanak. Az I. Internacioláné - 
amelynek hivatalos elnevezése Nemzetközi Munkásszövetség – 1966-ban hozott döntést arról, hogy hivatalosan 
is biztosítani kell a nők munkához való jogát.

Ma a legtermészetesebbnek tartjuk, hogy a nőknek szavazati joga is van, - ebben a korban természetesen 
csak a férfiak szavazhattak. Nem véletlen tehát, hogy a XIX századi nőmozgalom nemcsak a munkáról, hanem 
erről is szólt. 1899-ben Clara Zetkin mondott a II. 
Internaciolánéban nagy hatású beszédet az anyák és 
nők védelméről, és követelte, hogy a nők a politikai 
életben is teljes joggal vehessenek részt.
Az első hivatalos Nőnapot 1909-ben tartották Az 
Egyesült Államokban, az első Nemzetközi Nőnapot 
1911-ben Európa több országában is megünnepelték. 
Magyarországon első ízben 1914-ben volt Nőnap.

Erre az időszakra esik a ma már gyakran inkább 
gúnyosan hangzó szüfrazsett mozgalom, amely igazi 
civil női mozgalom volt, azzal a céllal, hogy elérje a 
nők választójogának megszavazását. A férfi 
társadalom ezt szinte elképzelhetetlennek tartotta, 
mert szerintük a nők –  ha nem is ostobák, - de a 
politikához, a társadalom egészét érintő kérdésekhez 
nem értenek, mivel természetüknél fogva csak a 
család összetartására és a gyermeknevelésre 
alkalmasak.

A nők tehát nagy erőfeszítéseket tettek a saját 
egyenjogúságuk elismeréséért! Ebben az 
összefüggésben különösen fontos, hogy 1917-től lett 
véglegesen március 8-a hivatalosan is Nőnap. 
Érdekes történelmi egybeesés ez, hiszen ezen a napon Oroszországban tüntettek a nők kenyérért és békéért (a 
rendkívül szegény országban a háború igen nagy ínséggel járt), II. Miklós cár 4 nappal később – persze, nem a 
tüntetés miatt, - lemondott, innen pedig jól ismeri már mindenki a történelmet.

Magyarországon 1948 óta minden év március 8-án hivatalosan is a nők ünneplésének napja. Elégedettek 
lehetnek a nők az évszázados harc eredményével? Bizony, vannak még hiányosságok. A nők fizetése még ma is 
11 %-kal alacsonyabb, mint a férfiaké, a nők között nagyobb a munkanélküliség, mint a férfiak között. Még 
csak azt se lehet mondani, hogy azért, mert képzetlenebbek, mint az erősebbik nem, inkább a gyermekvállalás 
nehezíti a mai asszonyok helyzetét. Gyakori, hogy gyes, vagy a gyermek ápolása után már nem tart igényt a 
„nem kiszámíthatóan” dolgozó munkatársra a munkaadó. 

Az aktuális követelések ma a nők elleni erőszak és a munkahelyi szexuális zaklatás visszaszorítása. Nincs 
olyan ünnepi beszéd, vagy csodálatos nőnapi virágcsokor, ami a megvert, vagy szexuálisan tárgynak tekintett 
nőnek  örömet okozna!

Kedves férfi honfitársak! Becsüljük meg a nőket: anyánkat, társunkat, lánygyermekünket, munkatársunkat a 
hétköznapokban is! Kedves női honfitársaink! Legyünk büszkék teljesítményünkre, és védjük méltóságunkat!
A Nőnap legyen igazi ünnep, az a nap, amely külön figyelmeztet mindenkit a nők iránti tiszteletre és 
megbecsülésre. ■ SE

3



Bükkösdi Hírlap 2012. február

A lakosság hozzájárulására 
is számít a Teleház

Bükkösdön  a  Teleház  –  ma  már  Közösségi  Ház 
néven – 1998 óta áll a lakosság rendelkezésére, 2003-
óta a Közösségfejlesztő Egyesület működtetésében. Az 
Egyesület,  mint  civil  szervezet  az  Önkormányzat 
támogatása  mellett  pályázatokból  és  adományokból 
tartja  fent  a  szolgáltatásait,  amelyeket  jórészt 
térítésmentesen nyújt a betérőknek.

Már  eldőlt,  hogy  az  Önkormányzattól  idén  is  a 
tavalyi  támogatási  összegre  számíthatunk.  Ez 
számszerűen  1  millió  forintot  jelent,  amely  mellett 
még a fűtést, villanyt és vizet állja az Önkormányzat. 
Ezúton is  köszönjük a  támogatást!  Mindazonáltal  ez 
sajnos  korántsem  elég  arra,  hogy  napi  8  órában 
biztosítani  tudjuk  a  megszokott  színvonalú 
szolgáltatásainkat,  hiszen  egy  ember  bérminimumon 
történő foglalkoztatása önmagában meghaladja az 1,6 
millió forintot. A korábban kapott egyéb támogatások 
is csökkenni látszanak, ide értve a könyvtárra kapott 
juttatást és a működési pályázatokat is.

A  kedvezőtlen  gazdasági  környezet  megköveteli, 
hogy  az  állami  és  önkormányzati  bevételek  mellett 
igényt  tartsunk a  lakosság  hozzájárulására  is.  Ennek 
többféle módja van. Az egyik, hogy némely – eddig 
ingyenes –  szolgáltatásunkért használati díjat szedünk. 
Az  internet  hosszú  évekig  ingyenes  volt,  bár  a 
jogszabály lehetővé teszi maximum 125 forint/óra díj 
szedését.  Eddig  nem éltünk ezzel  a  lehetőséggel,  de 
idén  márciustól  100  forintot  szedünk  egy  óra 
használatért.  Kiépítésre  került  az  ehhez  szükséges 
informatikai háttér is.

Másik lehetőség, hogy a lakosság adományozzon a 
Közösségi  Ház  javára.  Ennek  is  hagyománya  van 
Bükkösdön,  hiszen  minden  más  nemes  célra 
szerveztek már jótékonysági bált és gyűjtést, a Teleház 
javára ezidáig nem. Idén szeretnék az egyesület tagjai 
ezt  megváltoztatni ezért  tervezzük gyűjtés illetve bál 
szervezését.

A harmadik lehetőséggel már eddig is többen éltek. 
Adójuk  egy  százalékát  idén  is  felajánlhatják a 
magánszemélyek.  Ne felejtsenek  el  erről  nyilatkozni 
adóbevallásukban. Adószámunk: 18308437-1-02!

Egyszóval számítunk a lakosság – ezen belül főleg 
a  bennünket  naponta  igénybe  vevők  –  mindenfajta 
támogatására,  megértésére  és  segítségére,  hogy  a 
csökkenő források mellett  is  fenn tudjon maradni  az 
idén 14 éves Bükkösdi Teleház! ■

Köszönettel: Volcsányi Gábor
a Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület elnöke

LAFARGE: SIKERES PRÓBAÜZEM 
Befejeződött  a  LAFARGE  királyegyházi 

cementgyárának  próbaüzeme.  A  múlt  év 
szeptemberében átadott, 72 milliárd forintból megépült 
beruházás  minden  tekintetben  megfelel  a  szigorú 
környezetvédelmi előírásoknak. 

A világszerte jelen lévő francia LAFARGE január 
15-én  fejezte  be  királyegyházi  gyáregységének  fél 
éves  próbaüzemét.  A  Pécstől  20  km-re  található 
cementgyár  30  éve  Európa  egyik  legmodernebb 
újonnan  létesült  cementgyára,  amely  a  mért 
kibocsátási  értékek összesítésében is  megmutatkozik.
„Mindig is kiemelt jelentőségű volt számunkra, hogy 
gyárunkat  a  környezetet  kímélő  módon,  a  legújabb 
technológiai megoldások segítségével üzemeltessük. A 
beépített  modern  berendezéseink  lehetővé  teszik  a 
versenyképes  és  kifogástalan  minőségű  termékek 
előállítását.  Ez  kulcsfontosságú  a  nehéz  helyzetben 
lévő építőipar számára is.” – mondta az eredményeket 
bemutató  sajtótájékoztatón  Frédéric  Aubet,  a 
LAFARGE Cement Magyarország Kft. ügyvezetője. A 
próbaüzemhez  kapcsolódó  méréseket  többszintű 
monitoring  rendszer  segítségével  végezték  el, 
amelynek  a  középpontjában  a  különböző  anyagok 
kibocsátása (emisszió) és a környezet esetleges egyéb 
terhelése állt (imisszió). Az üzemi területeken kívül is 
több  megfigyelőállomást  létesítettek,  pl. 
Királyegyháza,  Kacsóta,  Gerde,  határában,  és  több 
talajvíz figyelő kút is működik. Az ágazatban ismert jó 
eredményekhez képest is a Királyegyházi Cementgyár 
kiválóan teljesített. 

A gyár a környezetre gyakorolt hatását is vizsgálja. 
Beruházásának  kezdetén  felmért  talajvíz,  föld, 
valamint  levegő  állapotának  esetleges  változását  is 
figyelemmel kísérik, kiemelten kezelve az üzem 
területén kívüli levegő minőségét meghatározó szálló 
és ülepedő por koncentrációját. 

Vizsgálták az útvonalakon jelentkező szállítási  zaj 
mértékét is. A megépült teherforgalmi elkerülő útnak 
köszönhetően  a  gyár  még  a  termelési  maximuma 
csúcsán sem éri el a megengedett zajterhelést, legyen 
szó  teherfuvarozásról,  vagy  vasúti  szállításról.  A 
zajterhelés  mellett  a  környező  települések 
háziorvosainak segítségével  hosszú távon figyelik  az 
egészségre gyakorolt hatásokat is. A  Királyegyházi 
Cementgyár  próbaüzeme  nem  csak  a  kibocsátott 
alacsony értékek miatt  példaértékű. A mérések során 
kiváló kapcsolat alakult ki a különböző hatóságok és a 
LAFARGE  Cement  Magyarország  Kft.  szakemberei 
között, amely még gördülékenyebb teszi a környezeti 
hatások  jövőbeni  figyelését,  az  előírt  kibocsátási 
értékek betartását.  ■ forrás: Lafarge
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FEBRUÁRI HÍREK AZ 
ISKOLÁBÓL

SULI FARSANG
Február 17-én vidám hangulatú jelmezes felvonulással és 
bállal ünnepelték a bükkösdi iskola diákjai a farsangot. 
Változatosabbnál-változatosabb és ötletes jelmezekben 
vonultak fel a gyerekek. (Főként az alsó tagozatosok tettek 
ki magukért.) Aki Grimm-mese hősnek öltözött még külön 
tombolajegy-jutalmat is kapott. A következő képek 
magukért beszélnek!
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ZRÍNYI ILONA 
MATEMATIKAVERSENY

 
A bükkösdieket érintő helyszín Szentlőrincen volt. A 
versenyfeladatokat az egész országban ugyanabban az 
időintervallumban oldották meg a diákok. A Bükkösdi 4H 
Klub tíz diákot nevezett be erre a versenyre. Közülük öten 
vettek részt –  szép pontszámokat összegyűjtve –  a 
feladatok megoldásában.

„ISKOLÁBA KUKKANTÓ”

Február 23-án, csütörtökön „kukkantottak be”  először az 
iskolába a leendő első osztályosok. A már több éve 
hagyománnyá vált iskola-előkészítő foglalkozások 
házigazdája, a gyerekek majdani tanító nénije, Miltnerné 
Farkas Dorottya volt. A nagycsoportos óvodások ilyen 
alkalmakkor ismerkedhetnek meg az iskola diákjaival, 
pedagógusaival, tereive. Emellett játékos feladatokat is 
megoldanak. A mintegy 27 jövendő elsős szívesen jött el 
az iskolába és vett rész az első foglalkozáson.

MESE-AKADÁLYVERSENY

 

Az mese-akadályokat legsikeresebben teljesítő csapatok:
1. hely: Susztermanók csapata – 3. osztály
2. hely: Piroska és a farkas csapat – 3. osztály
3. hely: Farkasok csapata – 4. osztály
1. hely: Bükkösdi muzsikusok – 6. osztály
2. hely: Grimm nővérek – 5. osztály
3. hely: A békakirály és lányai – 8. osztály
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Február 17-én kora délután 
került sor a Zrínyi Ilona 
matematikaverseny megyei 
fordulójának lebonyolítására.

Február 27-én az alsó tagozaton, február 29-én pedig a 
felsőben mese-akadályversennyel zárult a közel két és fél 
hónapig tartó „Grimm-mesés napok” projekt az iskolában. 
A résztvevő csapatok játékos feladatokkal bizonyították, 
hogy jó ismerői a klasszikus meséknek is.

Támogató: 
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LABDARÚGÓ  SIKEREK 
A „BOZSIK” TORNÁN

 

A csapat legkiválóbb játékosai, akiknek a győzelem 
köszönhető:

Baumgartner Elemér (5. osztály)
Hargitai Krisztián (3. osztály)
Kiskőrösi Máté (5. osztály)
Nagy Barnabás (3. osztály

„MACKÓNAPON” 
AZ ÓVODÁBAN

Idén iskolánk elsősei és negyedik osztályosai kaptak 
meghívást a bükkösdi Óvoda hagyományos –  és azóta 
országos hírnévre szert tett – „Mackónapjára”. Az iskolás 
gyerekek rövid kis műsorral köszöntötték vendéglátóikat. 
Ugyanekkor került sor a mackónapi rajzverseny 
eredményhirdetésére is. Iskolánkból az 1., a 3. és a 4. 
osztály tanulói pályáztak rajzaikkal.

Az egyes évfolyamok nyertesei:

1. osztályból: 
1. Tumicz András;
2. Pusch Kevin; 
3. Lukács Máté.

3. osztályból: 1. Nagy Barnabás; 2. Szemán Lili; 3. 
Mucsi Attila.

4. osztályból: 
1. Szegő Nikolett;
2. Orsós Szabina; 
3. Baumgartner Zoltán.
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Február 23-án Hetvehelyen 1. 
helyezést nyert a „Bozsik”  Labdarúgó 
Torna mérkőzésein Bükkösd csapata.
Gratulálunk a győzteseknek!
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TOVÁBBKÉPZÉS 
BÜKKÖSDÖN

 A Kontaktus Hálózatszervező és Koordinátori 
Iroda szakmai konzultációt és műhelymunkát szervezett 
Bükkösdre a SZONEK tagintézményeiben tanító pedagó-
gusok számára. A továbbképzésen az interaktív válaszadó 
és szavazórendszer használatával ismertette meg a 
résztvevőket Meisl Károly.

        

A SMART Response termékcsalád interaktív feleltető, 
válaszadó- és szavazórendszerei bármely típusú interaktív 
táblán, vagy akár anélkül is használhatóak. A SMART 
Response mérésértékelést támogató szoftver egyszerűen 
és hatékony módon teszi lehetővé, hogy a tanárok 
figyelemmel kísérjék a tanulók teljesítményét a tanórán. 
Használata során a pedagógusok azonnali betekintést 
nyernek a tanulók eredményeibe, amelyek automatikusan 
összegyűjtésre és rögzítésre kerülnek a beépített digitális 
naplóba.

Forrás: http://smart.lsk.hu/edu/

NYÍLT NAPOK AZ 
ISKOLÁBAN

ÚJRA „ÖKOISKOLA”

2009. június 6-án nyerte el a bükkösdi iskola az „ökoiskola” 
kitüntető címet, talán elsőként a SZONEK iskolái között. Az 
oklevél az „ökoiskola” cím és logo használatára három évig 
jogosítja fel az intézményeket. Ennek leteltével ismételten 
aspirálniuk kell az „ökoiskola”-ságra. A bükkösdi iskola 
szeretné megszerezni ismét az „ökoiskolai”  státust, ezért 
pályázatot nyújt be március 14-ig az érintett 
minisztériumokhoz.

TÁMOGASSA 
A BÜKKÖSDI 4H KLUBOT!

 

A bükkösdi 4H Klub köszöni az adományozóknak 
személyi jövedelemadójuk 1 %-át. A 2010. október 
20-tól 2011. október 15-ig terjedő időszakban 
rendelkezésre álló 135.748 Ft-ot kézműves 
hagyományőrző szakkör működtetésére, a gyerekek 
szabadidős programjaira, a tehetséges tanulók 
versenyének nevezési díjaira és tanév végi 
könyvjutalmazásra fordította. A 2011. év 
októberében átutalt 1 %-nyi jövedelemadó összege: 
93.810 Ft volt. Ennek felhasználásáról 2012 
októberében számol majd be a nyilvánosságnak a 
Bükkösdi 4H Klub. Kedves Olvasók! Idén is 
támogassák adójuk 1 %-ával a Bükkösdi 4H Klub 
tevékenységét. 

A 4H Klub adószáma: 18302369-1-02
Email: bukk.4hklub@gmail.com
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Március 5. és 9. között nyílt 
tanítási napokat tart a bükkösdi 
iskola. Az egyes osztályok 
tanóráit reggel 8-tól fél 1 óráig 
látogathatják ezeken a napokon 
az érdeklődő szülők és 
hozzátartozók.
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„A történelem a nemzeté, amely megszenvedte.
Neki joga van megtudni a teljes igazságot.”

(Görgey István)

Az 1848-49-es szabadságharc 
bükkösdi vonatkozásai

Falunkban is lelkesített tömeg csatlakozott a 
szabadságharchoz, melynek élére a helyi plébános, Teslér 
László állt.

Teslér László Bakócán született 1794. október 8-án, és 
Bükkösdön hunyt el 1849. augusztus 8-án. Édesapja, 
Tischler László, a Melczer család ispánja volt. Édesanyját 
Katalinnak hívták. Gimnáziumi tanulmányait Pécsett 
végezte. Szegeden, majd Pozsonyban filozófiát hallgatott. 
A teológiát Pécsett tanulta. 1817-ben segédpapként került 
Bonyhádra. Ott ismerkedett össze Vörösmarty Mihállyal, 
aki akkoriban a Perczel családnál volt nevelő. Teslér 
László pár évet Pincehelyen és Kéménden is káplánkodott. 
1826-ban Dunaszekcsőre nevezték ki plébánosnak. Innen 
kérte át magát Bükkösdre 1830-ban. A bükkösdi plébániát 
közel 18 éven át vezette.

„Anyaföldünkön harcolunk,
Ha az Isten erőt ád,

Összejárjuk a világot,
Össze Tolnát-Baranyát.”

                                 (Putnoki József)

A hagyomány szerint Vörösmarty Mihály –  később 
Bükkösdön is felkereste Teslér plébánost. (Egyébként a 
dél-baranyai, szentlőrinci és somogyi tájat Vörösmarty már 
korábban is látta, mégpedig 1821 őszén, amikor a 
Somssich családot és Sziget várát ment meglátogatni 
tanítványaival, a Perczel-fiúkkal.) 

A Teslér Lászlót jól ismerő öregek mesélték, hogy a 
plébános lelkesítő beszédeivel lángra gyújtotta a hívek 
lelkét 1848-ban. Seregestől csatlakoztak hozzá az 
emberek. Vezetésével vonult át a plébánia ifjúsága 
Palánkra, a honvédtáborba.

A szabadságharc leverése után Teslér plébános – 
számos társával együtt – gyűlöltté vált az osztrák zsarnok 
szemében. A história azt mondja róla, hogy halálra ítélték. 

A bitófától azonban a megyés püspök, Scitovszky János 
közbenjárására megmenekült. 

1849-ben a plébános lemondott plébániájáról, és Pécsre 
költözött. Innen gyakran kirándult a bükkösdi szőlőjébe. 55 
éves korában ragadta el a kolera. Bükkösdön nyugszik.

Összeállította: Györkő Ernő

(Forrás: Füzes Miklós: A Zselic mezsgyéjén; Demeter 
Zsófia: A pákozdi győzelem, 1998.)

„Teslér  nemcsak  idősb,  hanem  míveltebb  is  volt,  mint  ifjú 
barátja,  Vörösmarty.  Nemcsak  görögül  tudott,  hanem németül, 
franciául és olaszul is, szépen hegedült, s már levelezésben állott 
Kazinczyval,  kinek  leveleit  még  a  külalakukban  is  utánozni 
igyekezett.  Minden pénzét  könyvre és hangjegyre költé;  többet 
olvasott, mint írt. Készen állott ugyan már egy drámája, de csak 
egypár  kisebb  költeményt  bocsátott  közre  álnév  alatt.  Előbb 
Bonyhádon  káplánkodott,  majd  Pincehelyen,  később  székcsői 
plébános lett, s végül bükkösdi. De bárhová ment, mindenünnen 
küldötte  könyveit  Vörösmartynak,  s  híven fölkereste  levelével. 
Tőle  olvasta  Vörösmarty  Shakespeare-t,  Schillert,  Goethét, 
Kazinczyt s az Erdélyi Múzeum-ot. Meglátogatták egymást, s ha 
távol voltak, egyik levél a másikat érte. „Édes örömmel voltam 
mindig  társaságodban  –  írja  neki  Teslér  1820  végén  –,  mert 
beszédünk  csak  a  haza,  csak  a  literatúra  volt.  Ha  örömmel 
láthatnám  kelni  mindezeket,  ha  dicsőn  lefizethetnők  mi  is 
adónkat.”  Ösztönzék  és  bírálták  egymást,  mégpedig  ritka 
őszinteséggel.  Néha  összetűztek,  de  hamar  megbékéltek.” 
(Gyulai Pál: Vörösmarty életrajza.)

MEGHÍVÓ
Szeretettel meghívunk minden kedves 

érdeklődőt a SZONEK Bükkösdi Általános 
Iskola és Óvoda 

Tagintézményének 

március 15-ei ünnepi műsorára

Az ünnepség időpontja: 2012. március 14. 
(szerda) délelőtt 10:30 óra, 

illetve délután 16 óra.

Helyszíne: a Bükkösdi Művelődési Ház.
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NymTIT Gyorsinfo  2012. 02. - A nyugat-mecseki települések hírei
NymTIT hír

A  Zsongorkő  Baráti  Kör  szervezésében  szakmai 
látogatást  tesznek  az  érintettek  márciusban  a  Tolna 
megyei  Bátaapátiban  található  Nemzeti 
Radioaktívhulladék-tárolóban.

 Bakonya

A START program keretében 15 fő foglalkoztatására 
nyílik lehetőség március 1-től.

Boda

Február 10-én került sor az NyMTIT tagtelepülések 
polgármestereinek  ülésére.  Az  eseményen  részt  vett 
Szabó Attila,  az RHK Kft.  kommunikációs  vezetője. 
Többek között az is elhangzott,  hogy az információs 
park tájékoztató tábláinak felújítását  tervezi  az RHK 
Kft.

Bükkösd

A képviselőtestület  határidőn  belül  elkészítette  és 
elfogadta a település 2012. évi költségvetését.

*
Az  NyMTIT-támogatás  segítségével,  1.000.000  Ft 
értékben  konyhai  eszközök  vásárlását  tervezi  az 
önkormányzat az üzemi konyha számára.

Cserdi

Közel 500 m3 tűzifa kiosztása van folyamatban a 
szociálisan rászorulok számára a településen.

*
Március  18-án  rasszizmus  elleni  koncert  kerül 
megrendezésre  Cserdiben.  Az  eseményen  fellép 
Balogh  Kálmán  cimbalom  művész,  valamint  Csőke 
Renáta és Nagy István énekesek. 

Cserkút

A  START  munkaprogram  keretében  3  fő 
foglalkoztatására van lehetősége az önkormányzatnak.

*
A képviselő testület elfogadta a település 2012. évi 

költségvetését.
Helesfa

Egy pályázati  forrás és  az önkormányzat  500.000 
forintos  támogatásával,  április  elején  elkezdődhet  a 
katolikus  templom  tornyának  és  tetőszerkezetének 
felújítása.

*
Folyamatosan  zajlik  a  tó  medrének  vízzel  való 

feltöltése, amennyiben az időjárás engedi, az igen nagy 
értékű halállomány telepítésére is sor kerül.

Hetvehely

Befejeződött a szennyvíztelep építése,  a terveknek 
megfelelően megtörtént  a műszaki  átadás.  Az ivóvíz 
minőségének  javítását  célzó  program  keretében 
2.500.000  Ft  pályázati  forrást  nyert  el  az 
önkormányzat.

Kővágószőlős

A  Zsongorkő  Baráti  Kör  kertbarát 
munkacsoportjának  szervezésében  metszési 
bemutatóra került sor február 26-án.

*
Elfogadta  a  képviselőtestület  a  2012.  évi 

költségvetést,  melynek  egyik  fő  célkitűzése  a 
Művelődési Ház átépítése és egy napelemes rendszer 
kiépítése az ÁMK tetőszerkezetén.

Kővágótöttős

Kővágótöttösön  is  elindult  a  START 
munkaprogram,  melynek  keretében  2  fő 
foglalkoztatására  van  lehetőség  a  műemlékek 
környezetének karbantartásához.

*
A  tervek  szerint,  áprilistól  további  14  fő 

foglalkoztatására  nyílik  lehetőség  a  belterületi  árkok 
karbantartásához.

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !
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